

目 录

本期特稿

- 污染环境罪的争议问题 张明楷(1)

宪法学研究须重温的常识和规范

- 从监察体制改革中的一种提法说起 童之伟(20)

专论与争鸣

- 从强契约、商谈可接受证成法律之为制度修辞 谢晖(34)

- 我国宪法中公民基本义务的规范分析 姜秉曦(43)

- 市场支配地位认定、标准必要专利与抗衡力量 李剑(54)

- 新型夫妻共同财产：婚姻期间的养老金权益 张荣芳(66)

- 侵害祭奠利益之侵权责任 张红(77)

热点透视

检察官惩戒委员会的职能定位及其实现

- 兼论国家监察体制改革背景下司法责任追究的独立性 葛琳(93)

- 网络诽谤案件中“通知—移除”规则的合宪性调控 郑海平(102)

大数据环境下侵犯公民个人信息罪法益的应然转向 敬力嘉(116)

立法研究

《民法典》应如何规定所有权

——《物权法》“所有权”编之完善 温世扬(128)

民法典编纂中产品责任制度的完善 周友军(138)

论我国刑法各罪设定上的“过度类型化” 王志远(148)

环球视野

论联合国“功能相关绝对豁免”困境及应对

——以海地霍乱案为视角 魏妩媚(156)

“一带一路”争端解决机制创新研究

——国际法与比较法的视角 廖丽(166)

生态文明与环境法治

重罚主义背景下的合作型环境法：模式、机制与实效 邓可祝(174)

实务评析

公诉案件立案功能论

——以公安机关为视角 马婷婷(187)